D A I L Y

甲辰年七月十三 十九处暑 2024年8月 | 16

星期五 国内统一连续出版物号 CN46-0001 /今日12版

习近平同巴西总统卢拉 就中巴建交50周年互致贺电

新华社北京8月15日电 8月15 日,国家主席习近平同巴西总统卢拉互 致贺电,庆祝两国建交50周年。

习近平指出,中国和巴西同为发 展中大国和重要新兴市场国家,是志 同道合的好朋友、携手前行的好伙 伴。建交半个世纪以来,无论国际风 云如何变幻,两国关系始终保持稳定 发展,全局性、战略性、全球性影响日 益突出,在促进各自国家发展振兴的

同时, 也为世界和平稳定和繁荣发展 发挥重要作用。

习近平强调,去年卢拉总统成功访 华,我们就引领和开辟新时代中巴关系 新未来达成重要共识。中方愿同巴方以 中巴建交50周年为新起点,持续加强两 国发展战略对接,深化双方各领域交流 合作,赋予中巴关系新的时代内涵,携手 推动构建中巴命运共同体。

卢拉表示,半个世纪以来,巴中友谊

不断加强,合作日益多元。当前,两国在 多领域、各层级保持合作,共同建设更加 繁荣、和平和公正的世界。巴中关系对 于构建多极秩序和更加公正有效的全球 治理日益重要,对于两国和世界的稳定 和可预见性发挥了支撑作用。两国关系 的下一个50年,我们将并肩开辟新道 路,构建命运与共的光明未来。

同日,国家副主席韩正同巴西副总统 阿尔克明互致贺电。

《求是》杂志发表习近平总书记《关于 〈中共中央关于进一步全面深化改革、 推进中国式现代化的决定〉的说明》

新华社北京8月15日电 8月16日 出版的第16期《求是》杂志将发表中共 中央总书记、国家主席、中央军委主席 习近平《关于〈中共中央关于进一步全面 深化改革、推进中国式现代化的决定)的

习近平指出,围绕党的中心任务谋划 和部署改革,是党领导改革开放的成功经 验。从实践经验和现实需要出发,中央政 治局决定党的二十届三中全会研究进一 步全面深化改革、推进中国式现代化问 题,主要有以下几方面考虑。第一,这是 凝聚人心、汇聚力量,实现新时代新征程 党的中心任务的迫切需要。第二,这是完

善和发展中国特色社会主义制度、推进国 家治理体系和治理能力现代化的迫切需 要。第三,这是推动高质量发展、更好适 应我国社会主要矛盾变化的迫切需要。 第四,这是应对重大风险挑战、推动党和 国家事业行稳致远的迫切需要。

习近平指出,在决定稿起草过程中, 我们重点把握以下几点:一是总结和运用 改革开放以来特别是新时代全面深化改 革的宝贵经验,确定遵循原则,坚持正确 政治方向。二是紧紧围绕推进中国式现 代化、落实党的二十大战略部署来谋划进 一步全面深化改革,坚持问题导向。三是 抓住重点,突出体制机制改革,突出战略

性、全局性重大改革,突出经济体制改革 牵引作用,凸显改革引领作用。四是坚持 人民至上,从人民整体利益、根本利益、长 远利益出发谋划和推进改革。五是强化 系统集成,加强对改革整体谋划、系统布 局,使各方面改革相互配合、协同高效。

习近平指出,决定稿锚定2035年基 本实现社会主义现代化目标,重点部署 未来五年的重大改革举措,在内容摆布 上有以下几个特点。第一,注重发挥经 济体制改革牵引作用。第二,注重构建 支持全面创新体制机制。第三,注重全 面改革。第四,注重统筹发展和安全。 第五,注重加强党对改革的领导。

冯飞赴文昌市公坡镇水北村宣讲党的二十届三中全会精神 并调研乡村振兴工作时指出

完善强农惠农富农支持制度 绘就乡村全面振兴新画卷

本报文城8月15日电(海南日报 全媒体记者黎鹏)按照党中央部署要求 和省委工作安排,省委书记冯飞8月15 日赴文昌市公坡镇水北村乡村振兴联系 点,为镇、村两级党员干部及村民代表宣 讲党的二十届三中全会精神。

冯飞在宣讲中指出,党的二十届三 中全会是在以中国式现代化全面推进强 国建设、民族复兴伟业的关键时期召开 的一次十分重要的会议。全会通过的 《中共中央关于进一步全面深化改革、推 进中国式现代化的决定》,既是党的十八 届三中全会以来全面深化改革的实践续 篇,也是新征程推进中国式现代化的时 代新篇,是党的历史上又一重要纲领性 文件。《决定》用专门一章部署完善城乡 融合发展体制机制,对农业农村改革进 行具体安排。要以学习宣传贯彻党的二

十届三中全会精神为契机,进一步全面 深化改革,学习运用浙江"千万工程"经 验,完善强农惠农富农支持制度,不断提 升乡村全面振兴质效。

冯飞强调,要在特色富民产业发展 上再发力,提质增效特色产业,发展农村 集体经济,完善联农带农机制,扎实推进 共同富裕。要在增加收入上再用功,建 立健全低收入人口常态化帮扶机制,构 建农民增收长效机制,提高农民工资性 收入。要在和美乡村建设上再提升,持 续改善人居环境,提升基层治理效能,丰 富村民精神文化生活,努力办成一批村 民可感可及的实事。要在干事创业上再 突破,把更多时间和精力用在谋发展、促 振兴、解民忧上,干群拧成一股绳,共同 把水北村建设得更富更美。要在基层党 组织建设上再强化,把党支部打造成坚

强战斗堡垒,优化党员队伍结构,发挥好 驻村干部作用,打造一支"带不走"的乡 村振兴工作队,推动基层党组织全面进 步,全面讨硬。

宣讲会现场,冯飞与村民们互动交 流,回答村民普遍关心的自贸港建设如 何更好惠及老百姓等问题。他指出,海 南坚持以人民为中心的发展思想,更加 注重农业农村发展,更加注重高质量充 分就业,着力解决医疗、教育等民生问 题。相信随着自由贸易港建设的深入推 进,广大群众的获得感会越来越强。希 望大家共同努力,争当自贸港的参与者、 建设者和推动者,共享自贸港建设成 果。宣讲结束后,冯飞前往水北村智慧 物联水稻育秧中心二期查看自动化育秧 流水线运行等情况。

省领导倪强参加活动。

海口新海港优化港区交通、缩减过海流程 进港即检 方便登船

本报海口8月15日讯(海南日报 全媒体记者王赫 陈若龙)8月15日,当 过海小汽车驶入新海港等待过海时,司 机朋友会发现显著的变化:车辆检票的 环节"消失"了,通关效率也显著提升。

其实检票环节并未消失,而是通过 整合流程进行"环节前置",实现"一站 式"过闸。海南日报全媒体记者从海口 新海港了解到,为应对即将到来的国庆 客流高峰,该港通过优化港区交通、缩减 过海流程,实现按时到港的预约车辆可 100%登船。

▶ 导读

一孕妇飞机上意外分娩,

海南省人民医院护士 挺身而出一

好样的!

万米高空抢救

25周超早产儿

A04 ---

据了解,此前,新海港小汽车过海流 程包含预约车辆识别并进入港口一安全 检查(车客分离)一人证核验一车辆检票 一登船5个环节。而在车客分离后,车辆 抵达检票区时会有一段等待时间,导致司 机和随车人员无法及时得知登船口信息。

如今经过优化流程,前置检票环节, 车辆在抵达港口道闸后即可完成检票, 驾驶员也可清晰地看到LED显示屏上 的航班信息及登船口,便于迅速前往相 应的登船口。

记者在新海港港口一处道闸看到,

4条行车道的闸道口都设置了一块大屏 幕。车辆在进入道闸的同时也完成了检 票流程,屏幕上清晰地显示着车辆、班 次、登船口等信息,通关效率显著提升。

"过海小汽车进入港口道闸同步完 成检票,让司机和旅客更加精准获取登 船信息,在缩短车辆待渡时间的同时,也 能有效避免人车不同船和误船情况发 生。"海峡股份新海轮渡码头管理中心副 经理杨松川介绍,此外,新海港港区内的 标识、标牌也进行了更新和优化,以便为 旅客提供更加顺畅的渡海体验。

沈丹阳向群团组织党员干部宣讲党的二十届三中全会精神时强调

学习宣传贯彻全会精神 推动群团工作再上新台阶

本报海口8月15日讯(海南日报 全媒体记者袁宇)8月15日,省委副书 记、政法委书记沈丹阳以"深入学习贯彻 党的二十届三中全会精神 以进一步全 面深化改革推进群团工作高质量发展" 为主题,向省总工会、团省委、省妇联、省 侨联、省科协、省残联等群团组织党员干 部宣讲党的二十届三中全会精神。

宣讲报告会上,沈丹阳围绕党的二 十届三中全会召开背景、主要精神和重 大意义,《中共中央关于进一步全面深化 改革、推进中国式现代化的决定》提出的 进一步全面深化改革重大举措等内容, 结合海南自贸港建设实际,对全会精神 进行宣讲和阐释。

下转A02版▶

海南国际贸易"单一窗口"已上线13项海南特色应用

本报海口8月15日讯(海南日报 全媒体记者罗霞)海南日报全媒体记者 8月15日从省商务厅获悉,我省积极推 动海南国际贸易"单一窗口"建设和应 用,不断丰富海南特色应用。截至目前, 海南国际贸易"单一窗口"已上线13项 海南特色共40个功能应用。

自2019年3月启动建设海南国际 贸易"单一窗口"相关工作以来,我省坚 持"国家标准版+海南特色"的思路推 进。落地国家标准版功能应用,满足"一

线"口岸监管要求;上线海南特色功能应 用,支撑自贸港早期政策落地;规划"二 线口岸"业务功能,做好封关运作准备。

目前,海南国际贸易"单一窗口"已 上线18项国家标准版的121个功能应 用,满足海关对"一线"货物、物品、人员、 运输工具等的监管要求。同时按照《海 南自由贸易港建设总体方案》要求不断 丰富国际贸易"单一窗口"海南特色应 用,先后在国际贸易"单一窗口"上线并 推广了加工增值、零关税区、物码溯源、

离岛免税、智能舱单、空港物流、海港物 流、智慧关务、邮轮游艇、金融服务、关税 查询、口岸统计、监管场所等13项海南 特色共计40个功能应用,较好支撑了海 南自由贸易港早期政策的落地实施。目 前,货物申报、运输工具申报、舱单申报 三大主要申报业务应用率保持100%。

下一步,省商务厅将结合海南自贸 港政策落地情况,持续对海南国际贸易 "单一窗口"相关功能进行升级改造,促 进跨境贸易便利化。

冯飞刘小明赴文昌调研海南商业航天发射场首发任务准 备情况并看望慰问一线工作人员

坚定信心 精益求精 密切协作 全力确保商业航天发射场首发成功

本报文城8月15日电(海南日报 全媒体记者黎鹏)8月15日,省委书记 冯飞,省长刘小明在文昌调研海南商业 航天发射场首发任务准备情况,看望慰 问一线工作人员,勉励大家坚定"敢打必 胜"的信心和"首战必胜"的决心,全力确 保商业航天发射场首发成功。

海南商业航天发射场是我国首个商 业航天发射场。冯飞来到发射场技术区 听取有关项目建设情况汇报并指出,要 抢抓商业航天产业发展机遇,瞄准建成 世界一流航天发射场目标做好统筹谋 划,紧盯产业链找准盈利点,形成以市场 为主导的商业航天可持续发展模式。在 文昌国际航天城产业服务中心,冯飞要 求发挥好海南自由贸易港区位和开放政 策优势,打造一流国家级创新平台,加快 培育火箭链、卫星链、数据链,打造具有 国际影响力和竞争力的世界一流航天产 业集群。冯飞还实地调研了卫星数据与

冯飞指出,建设海南商业航天发射

场事关国家航天事业大局,事关海南长 远发展。要精益求精抓好质量安全,牢 固树立底线思维、极限思维,坚持问题导 向、结果导向,坚持进度服从质量、时间 服从安全,加强发射场内外安全监管一 体统筹,扎实细致完成每一项工作任 务。要密切协作形成强大合力,牢固树 立大局意识,强化系统观念、全局观念, 坚决扛起主体责任,主动加强协作配合, 确保首发万无一失。

省领导巴特尔、倪强参加上述活动。

省政府召开专题会议

研究环热带雨林国家公园旅游公路建设、 环岛旅游公路升级工作

本报海口8月15日讯(海南日报 全媒体记者陈蔚林)8月15日,省政府 召开专题会议,研究环热带雨林国家公 园旅游公路旅游基础配套设施建设、环 岛旅游公路2.0版规划有关工作。 省长刘小明主持会议。

会议指出,要高标准、高质量、高效率 推进"两环"旅游公路建设,坚持边推进、 边完善,建立任务清单,明确时间进度,全 力以赴推进旅游公路网络建设,确保环热 带雨林国家公园旅游公路如期顺利通车、 环岛旅游公路提质升级,打造名副其实的 生态路、风景路、文化路、智慧路、致富 路。要统筹抓好规划提质升级,把"一网、 两环、二十一条联络线、三千公里"作为一

个整体,按昭"整体规划,分步实施、滚动 提升、发展留白、久久为功、只争朝夕、年 年进步"的理念,把握"特色鲜明、亮点突 出、具有世界影响力"的定位,推动旅游公 路网络和服务体系完善提质,统筹各类规 划编制,及时做好优化调整,不搞大拆大 建和"街道化",突出"两环"旅游公路山海 联动,形成全域旅游格局。要加快项目建 设,强化要素保障,优化调度服务,打通堵 点难点,努力打造样板工程;加快彩化提 升,坚持因地制宜,突出特色化、差异化, 利用本地树、本地花、本地草,推动成片、 成景、成四季景观。要盘活文体旅商等各 类资源,打造主客共享、景路一体的高质 量旅游吸引场景;发挥特色文化"点睛"作

用,做到"文化因融入旅游而生机勃发,旅 游因注入文化而意趣盎然";探索深度融 合新模式,注重串珠成链、因物成径,打造 集观光旅游、特色餐饮、文体娱乐、演艺体 验、特产购销为一体的一条龙服务项目, 塑造更多高质量的网红打卡点;用好市场 化、数字化、智能化手段,拓展新型旅游项 目,设计开发文创商品,整合碎片化需求, 发展个性化旅游。要聚焦关键环节打好 "组合拳",严守安全生产、生态安全、廉洁 等底线,抓好工程质量,避免私搭乱建,减 少人工雕琢痕迹,不断提升品质、改善旅

省领导谢京、顾刚,省政府秘书长符 宣朝参加会议。



昌江: 一级渔港建设忙

日前, 航拍正在建设的昌江黎族自治县昌化一级渔港项目, 作业船来回忙碌, 工程有序推进。据 了解,该项目建成投用后,可满足600艘大、中、小型渔船的生产、停泊、避风及4万吨渔获的卸港需 要,将进一步推动昌江渔业发展"往深海走"。海南日报全媒体记者 陈元才 通讯员 杨耀科 文/图

海口市空气质量:一级优,细颗粒物(PM2.5)12微克/立方米 海报集团热线、虚假新闻有偿新闻举报: 966123 邮箱: hnrb_xfjb@163.com 订阅热线: 66810505 邮发代号: 83-1